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ОБҐРУНТУВАННЯ КІЛЬКОСТІ ПОЖЕЖНИХ КРАН-КОМПЛЕКТІВ  
В ПЛАНІ БУДІВЛІ  

 
Пожежні кран-комплекти (ПКК) є важливою складовою внутрішнього 

протипожежного водопроводу як елементу системи протипожежного захисту 
будівель різного призначення. Нормативні документи вимагають так 
розмішувати ПКК в плані будівлі, щоб забезпечити можливість зрошення 
кожної точки приміщення необхідною кількістю струменів. При цьому 
кількість ПКК повинна бути обґрунтованою. Її зменшення або збільшення 
суттєво впливає на ефективність роботи та вартість системи протипожежного 
захисту [1-2]. 

Визначення кількості ПКК виконують в два етапи: спочатку на одному 
поверсі, потім загальну кількість ПКК в будівлі. При цьому необхідно 
враховувати кількість струменів на кожну точку приміщення. Якщо за 
вимогами нормативного документу потрібен один струмінь, спочатку 
визначають радіус дії ПКК (RПКК) додаванням проекції радіуса компактної 
частини струменя та довжини рукава. Після цього радіус дії ПКК порівнюють 
з розмірами поверху. За результатами розрахунку приймають один ПКК на 
поверсі за умовою: 

 

   ПКК/ 2 / 2а R b  ,                                                     (1) 
 

де а – довжина будівлі, м; RПКК – радіус дії ПКК, м; b – ширина будівлі, 
м. 

Приклад розрахунку. При а=45 м, b=15 м, Rк пр.=11,89 м, LПКК=51,64 м, 
lр=15 м визначаємо радіус дії ПКК: 

 

ПКК к пр. р 11,89 15 26,89R R l      м, 

   45 / 2 26,89 15 / 2  . 
 

Умова (1) виконується, на кожному поверсі достатньо одного ПКК 
(рис.1): 

 
 

Рисунок 1 – Розташування ПКК в плані будівлі  
 

При невиконанні умови (1) розглядається наступна умова: 
 

  ПКК/ 2а R .                                                       (2) 
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При її виконанні кількість ПКК на одному поверсі визначається: 
 

 ПКК ПКК/ 1n a L  .                                                  (3) 

Приклад розрахунку. При а=60 м, b=15 м, Rк пр.=11,89 м, LПКК=51,64 м, 
lр=15 м визначаємо радіус дії ПКК: 

 

ПКК кпр. р 11,89 15 26,89R R l     м, 
 

 60 / 2 26,89 , 
 

 ПКК 60 / 51,64 1 2,16 3ПККn     . 
 

Умова (2) виконується, на одному поверсі потрібно три ПКК (рис. 2). 
 

 
 

Рисунок 2 – Розташування трьох ПКК в плані будівлі при 
одному струмені на кожну точку приміщення 

 
Аналогічно виконують розрахунок при кількості струменів на кожну 

точку приміщення два, три або чотири. Для забезпечення зрошення кожної 
точки приміщення третім струменем встановлюються спарені ПКК через 
один від визначеної величини, а для зрошення чотирма струменями – кожен 
ПКК виконують спареним. Загальну кількість ПКК в будівлі визначають: 

 

ПКК пов ПККN n n  , 
 

де nпов – кількість поверхів у будівлі; nПКК – кількість ПКК на одному 
поверсі будівлі. 

Таким чином, загальна кількість ПКК в будівлі залежить від їх 
кількості на одному поверсі та кількості поверхів. Значний вплив на цю 
величину має нормативна кількість струменів на кожну точку приміщення, 
конструктивні характеристики цього приміщення та розміщення обладнання 
в ньому. Обґрунтування рішення щодо кількості ПКК в будівлі дозволяє 
забезпечити виконання вимог нормативних документів щодо зрошення 
кожної точки приміщення необхідною кількістю струменів, не збільшуючи 
їх кількість та вартість всієї системи протипожежного захисту. 
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